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Ontbossing en bebossing  -  Uitvoering op gemeentelijk niveau

Naar aanleiding van de antwoorden op eerdere schriftelijke vragen nr. 175 van 3 november 
2020 en nr. 772 van 22 maart 2021, heb ik enkele bijkomende vragen. Ik had graag meer 
zicht gekregen op de concrete ontbossingsdossiers die in de afgelopen jaren hebben 
plaatsgevonden op het grondgebied van de volgende gemeenten:

Provincie Antwerpen: 

- Antwerpen
- Balen
- Brasschaat
- Essen
- Kalmthout
- Kapellen
- Schilde

Provincie Limburg:

- Beringen
- Dilsen-Stokkem
- Genk
- Heusden-Zolder
- Houthalen-Helchteren
- Sint-Truiden

Oost-Vlaanderen:

- Berlare
- Stekene
- Waasmunster

Vlaams-Brabant:

- Keerbergen
- Rotselaar

West-Vlaanderen:

- Brugge



- Oostkamp

1. In hoeveel van de omgevingsvergunningen voor ontbossingen die in de periode 2014-
2020 werden afgeleverd voor het grondgebied van de bovenvermelde gemeenten was 
de gemeente de vergunningverlenende overheid? Hoe vaak was dit de provincie? Hoe 
vaak de Vlaamse overheid? Graag in aantal en in hectare en opdeling per gemeente.

2. Kan de minister voor elk van de bovenvermelde gemeenten een overzicht geven per 
planologische bestemming hoeveel hectare er werd ontbost (bv. in woongebied, 
industriegebied, agrarisch gebied, recreatiegebied)?

3. Kan de minister, per gemeente een overzicht bezorgen van de bebossingsprojecten 
die gerealiseerd werden in de bovenvermelde gemeenten in de periode 2014-2020? 
Graag de locatie en het aantal aangeplante hectare. Graag ook aangeven of dit 
bosuitbreiding, dan wel boscompensatie betrof.

4. Staan er voor elk van de bovenvermelde gemeenten nog bebossingsprojecten gepland 
voor het plantseizoen 2021 of 2022? Graag ook aangeven of dit bosuitbreiding, dan 
wel boscompensatie betreft.

5. Is het mogelijk om alle adviezen afgeleverd door het Agentschap voor Natuur en Bos 
voor omgevingsvergunningen voor ontbossing van de bovenvermelde gemeenten te 
bezorgen voor de periode 2014-2020?

6. Is het mogelijk om alle afgeleverde omgevingsvergunningen voor ontbossing van de 
bovenvermelde gemeenten te bezorgen voor de periode 2014-2020?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 1318 van 27 augustus 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Het overzicht van alle omgevingsvergunningen zit vanaf 1 januari 2018 in het 
omgevingsloket. Voor die datum was er geen centraal register voor alle Vlaamse 
omgevingsvergunningen of de stedenbouwkundige en milieuvergunningen. Het 
omgevingsloket biedt echter op heden geen mogelijkheid om de dossiers met een 
ontbossing te rapporteren. Het gevraagde overzicht kan dus niet gegeven worden.

2. In lijn met de argumentatie die u reeds werd verleend n.a.v. SV 331 in 2020 (overlap 
ontbossing en MKWB), herhaal ik dat gegeven het feit dat de te ontbossen oppervlakte 
niet exact op kaartniveau in het aanvraagdossier wordt aangeduid, en gegeven het 
feit dat één perceel vaak meer dan 1 bestemming kent, niet exact bepaald kan worden 
of en zo ja welk deel, van de effectieve ontbossing samenvalt met deze of gene 
bestemming van het perceel. Omwille van deze onzekerheid kan een overzicht per 
planologische bestemming niet gegeven worden.

3. In de bijlagen 1 en 2 vindt u een overzicht van de bebossingsprojecten in de periode 
van 1 oktober 2019 tot heden, zoals die gemeld werden op de bosteller. Voor die 
datum was er geen instrument voor de registratie van de bebossingen. Het gaat over 
43,74 ha voor de betrokken gemeenten. Tevens vindt u in bijlage een overzicht van 
de subsidies voor bebossingen voor deze gemeenten (7,84 ha).

4. In de bijlage 3 vindt u een overzicht van de gekende geplande bebossingen in de 
gevraagde gemeenten. Het gaat over 24,40 ha.

5. Omwille van het grote aantal dossiers en het arbeidsintensieve karakter van het 
consulteren van de gevraagde dossiers, in het bijzonder het papieren archief van de 
dossiers tem 2017, is het niet mogelijk om alle gevraagde adviezen aan te leveren. 

De ruim 370 adviezen voor het jaar 2020 werden digitaal aangeleverd aan de dienst 
Parlementaire Vragen en Amendementen van het Vlaams Parlement en kunnen bij die 
dienst worden opgevraagd.

6. Het afleveren van het afschrift van een vergunning behoort tot de bevoegdheid van de 
vergunningverlenende overheid, die in de meeste gevallen de Colleges van 
Burgemeester en Schepenen is van de betrokken gemeenten. Het Agentschap voor 
Natuur en Bos beschikt niet over alle afschriften van de gevraagde vergunningen.

BIJLAGEN

1. Bijlage 1
2. Bijlage 2
3. Bijlage 3

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13208
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13209
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13210

